

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 3 meses, ptas. 8,50

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

CUESTIONES SOCIALES

SOBERANÍA POPULAR

El acto del domingo en Madrid ha resultado grandioso. La manifestación, que tuvo mucho de exportánea, fué notablemente popular.

Distanciándonos, igualmente, de El País y España Nueva que dicen asistieron 150.000 manifestantes, que de El Universo y La Epoca que sólo vieron 12.000 y admitida, por tanto, la cifra 81.000, resulta la manifestación más nutrida que puede organizarse en una población de medio millón de habitantes.

Sin recargar el argumento de cifras sólo haremos una consideración. De los 248.000 varones que hay en Madrid, descontemos los menores de doce años que son muchos miles, los asilados, los militares, Jefes y soldados, los empleados, los privilegiados, y obtendremos por resultado que, en la manifestación del domingo no faltó ni un individuo de ese núcleo que forma el nervio y músculo de la nación, la clase que sufre y calla, la que dió héroes como Murro en Sagunto, los Héroes del Bruch y Eloy G. González, en Cascorro; la clase que materialmente practicó la frase de Cánovas dando la última peseta y el último soldado para las guerras coloniales. En una palabra; la manifestación del domingo la hizo el pueblo madrileño en uso de su indiscutible soberanía, y para demostrar al Gobierno que aquellos que, como Sol y Ortega, defienden sus intereses, agua y luz, no están solos; el pueblo que sabe su deber y abolir todos los convencionalismos al uso, como lo demostró en el 2 de mayo de 1808 y con el rasgo del Alcalde de Méstoles único en la Historia de la Humanidad.

Ya sabemos que muchos dirán y dicen que los elementos que predominaban en la manifestación eran radicales, opinión que robustece cuanto llevamos dicho, puesto que, el pueblo, solo de procedimientos radicales es partidario, y al verse solicitado por hombres que representan radicalismos políticos acudió á la manifestación con el mismo entusiasmo con que, en épocas pasadas, acudía á hacerse matar en las barricadas.

El movimiento de protesta de Madrid, halló eco en Barcelona, Bilbao, Málaga, Huelva, Zaragoza, Sevilla, Cadiz, Salamanca y otras que celebraron manifestaciones públicas, en muchas otras poblaciones hubo meetings y las adhesiones se cuentan porcientos.

El carácter distintivo en todas ellas ha sido esencialmente popular.

Los mandatos de la soberanía popular no se anulan ni con una cordillera de cartulina.

Caminamos á gran velocidad por el camino que conduce á los ideales que persiguen Alba, Costa y Paraiso.

MARRUECOS

En la embajada española. — Un banquete en el palacio que en Fez tiene la Embajada española, se ha dado un banquete en honor del embajador francés.

El local estaba admirablemente adornado con banderas y gailardetes de los colores de las dos naciones. Gran número de farolillos de colores daban un aspecto fantástico á los patios de la Embajada.

El banquete estaba espléndidamente servido, ocupando el sitio de honor madame Beaumarchais, esposa del secretario de la Embajada francesa.

Una orquesta mora amenizó el banquete. Al final brindaron los embajadores francés y español.

E. S. Merry del Val brindó por la acción franco española y por la misión civilizadora que las dos naciones deban ejercer en Marruecos.

Terminó brindado por Francia y por el presidente de la República.

Monseñor Regnault se expresó en términos parecidos, teniendo grand-s frases de elogio para España, y don Alfonso XIII.

Después del banquete se verificó una recepción, á la que asistió la comitiva española y los moros protegidos.

¡Cualquiera lo lee!

Decíamos hace pocos días que el «reco» de la micrografía universal lo había batido en los Estados Unidos mistress Co-griff, la cual consiguió escribir en una tarjeta postal toda la historia de Norte América. ¡La triolera de 8.796 palabras!

Bueno. Pues hay quien ha hecho más, y ese está más cerca de nosotros.

El sargento Prout, de guarnición en Montpellier, ha escrito en otra postal 17.345 palabras en 198 líneas.

Este es, pues, el campeón de la micrografía. Mientras alguno de ustedes no le derrote.

ASOCIACIÓN DE AGRICULTORES

La Asociación de Agricultores de España celebrará reunión pública hoy, para la inauguración de las conferencias sobre el tema general «Plan de reconstrucción agraria del país de los factores que han de reintegrarlo».

La conferencia inaugural será pronunciada por el Excmo. Sr. D. Segismundo Moret, presidente honorario de la Asociación, y se verificará en el salón de actos de la Real Academia de Jurisprudencia.

EN INGLATERRA

El automóvil en el Ejército

«El Diario Universo» dice con relación á los automóviles en el Ejército:

La Prensa inglesa ha dedicado recientemente atención á las ensayanzas que para el transporte mecánico en el Ejército han proporcionado las últimas maniobras, popularmente conocidas en Inglaterra con el nombre de «la gran batalla de Hastings», y que ofrecen el tipo de experiencia de transporte mecánico. Y así lo ha sido en efecto.

A este objeto se supuso que Hastings había sido invadido y que no pudiéndose utilizar la vía férrea, se hacia preciso acudir al automóvil para conducir á Londres un batallón con la rapidez y urgencia que la gravedad de la situación exigía. Se dispuso de 286 camiones y 28

«chasis», transportando los de personal 4 hombres y el conductor.

Los resultados fueron excelentes, respondiendo á las esperanzas que en esos transportes se tenían, y ha constituido este ensayo la más interesante aplicación que se ha hecho hasta hoy del automóvil á las operaciones militares.

Es indiscutible que el pueblo inglés no es meridional, y, por consiguiente no ha de lanzarse caprichosamente y en alas de la fantasía, por el camino del progreso. Y cuando, con la serenidad y selecto que le caracteriza, acepta el automóvil, y con él vemos coincidir la telegrafía sin hilos, la aviación y cuantos elementos pone la civilización á disposición del ejército no podemos por menos de sentir un escalofrío de temor y una honda amargura al leer nuestro «Diario Oficial» penados de carros, que nos recuerda el peatón y el arcabuz.

Los proyectos de Hacienda

Durante las vacaciones para mentarías de S. Mateo Santa, se celebrarán varios Consejos de ministros, dedicados á examinar los proyectos del Sr. B. sada.

Estos serán leídos en las Cortes en una de las primeras sesiones que las Cámaras celebren después de las vacaciones próximas.

REALES CARTAS DE SUCESION

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han expedido las siguientes Reales cartas de sucesión:

En el título de conde de Gausa, á favor de D. José Muñoz de Bena Viduti Goyeneche y Tivira, por fallecimiento de su tío D. José de Goyeneche Viana.

En el título de conde de Salceda, á favor de don E. de Pratergast y Muñoz, por fallecimiento de su tío D. José de Goyeneche Viana.

Notas agrícolas

La semana pasada ha resultado muy variable en cuanto al tiempo, pero siempre favorable al estado de las tierras que cada vez se encuentran mejores.

Los viejos agricultores dicen que el año no puede presentarse mejor en cuanto á la producción, y aseguran que de no sufrir algún contratiempo los sembrados, arrojan éstos abundantísima cosecha. Las labores agrícolas de primavera han empezado ya, y los labradores parecen bastante satisfechos.

Mucho deseamos que ose malogren sus favorables juicios.

El precio de los trigos siguen manteniéndose en el estado de firmeza que venimos anunciando hace algún tiempo; las transacciones se verifican con toda normalidad, sin que desciendan los precios.

Las harinas, siguen un curso normal que es la característica en las ventas de este artículo.

No se pueden citar grandes transacciones, y los precios mántense firmes.

Las fábricas no elaboran con gran exceso.

El centeno y la cebada se solicita con alguna actividad, pero nada más que á precios remuneradores.

¡CON POJO SE CONTENTAN!

Los berlineses que se paseaban el domingo por la Avenida de los Tíos y lanzaban al pasar una mirada al palacio del Kronprinz, vieron la figura de un niño detrás de los cristales de una ventana.

Era el hijo mayor del Príncipe heredero y frente al palacio se formó un nutrido grupo.

El niño, satisfecho de despertar la curiosidad, quiso salir la ventana; pero no tuvo fuerza para ello.

Con un bastón de su augusto padre, que llevaba en la mano, imitó el fusil, se lo echó al hombro y paseó marcialmente. Después presentó armas... Después una mano brusca le retiró de allí.

El chiquillo se había escapado de la vigilancia del ayuntamiento y hacia un cuarto de hora que todos le buscaban amatados por el palacio.

El hijo del Kronprinz tiene tres años y medio.

Ningún Hoenzollern se puso tan joven en contacto con su pueblo, ni demostró desde tan tierna edad sus aficiones militares.

Y este sencillo é infantil suceso trae locos de júbilo á los alemanes.

LOS ANILLOS DE HUMO

Cuando fumáis en una habitación cuyo ambiente está en calma, ¿no habéis notado que el humo de vuestro cigarro sube lentamente y en dirección vertical? ¿No os habéis quedado á gana vez suspirando al contemplar los tonos grisáceos y azulados del humo del tabaco? Y, por último, sin ofenderos, queridos lectores, ¿no os ha ocurrido decir que al elevarse caprichosamente el humo, indica que el ambiente está en perfecta calma? Así es: la menor agitación de la atmósfera hace desviarse á la columna de humo fantásticos arabescos.

Fundada en la agitación de la atmósfera, se puede hacer la siguiente experiencia, que es muy curiosa. Como material, se necesita una caja de cartón, cuadrada ó redonda, en cuya tapa se abra un agujero redondo de cinco centímetros próximamente. En el interior de la caja se meten dos hojas de papel secante bien impregnadas, una de ácido muriático y la otra de amoníaco en cantidades iguales. Inmediatamente se formará un humo blancuzco, que saldrá por el agujero que se hizo previamente.

Ahora, si con nuestras manos hacemos una serie de presiones en los lados de la caja, veremos salir el humo formando anillos muy delicados, que se perderán en el espacio, pero que se irán sucediendo tantas veces como presiones se hagan.

Estos anillos son el resultado de la agitación del aire de la caja, producida por la presión de nuestras manos. Se puede hacer la experiencia con humo de tabaco; pero no tiene tanta duración como la hecha en la forma indicada.

EL TELÉGRAFO

Las correspondencias telegráficas para la provincia de Messina, Reggio y Calabria, pueden admitirse ya en condiciones normales é igualmente las dirigidas por la vía Malta Italia.

Se ha abierto de nuevo á la correspondencia internacional en el cable Lataquie Chipre. En su consecuencia, se admitirán telegramas para la isla de Chipre, con las tasas y vias de Turquía, sin restricción alguna.

ESCUELAS Y MAESTROS

Estados.—Los maestros de la escuela municipal de niñas del Centro de esta capital, de N. vas de San Antonio, Encinillas y Pinarnegrillo, remiten á esta Junta provincial estados en que expresan su edad, para dar cumplimiento á la circular inserta en el «Boletín Oficial» del día 27 del corriente.

Solicitudes de escuelas.—Solicitan escuelas al concurso único, los maestros de primera enseñanza, don Luis Villaverde, doña Juana García Conde, doña María del Rosario Alonso, doña Perfecta Centenera y Parejo, doña Remedios Atienza y Cabrero y don Francisco Cosano Luque.

Documentos.—La sección de Instrucción pública y Bellas Artes de Tarragona, participa á esta entrega á doña Francisca Domínguez

Díaz, residente en Lovinos, el oficio que remite en reclamación de documentos, para tener opción á las escuelas vacantes en aquella provincia que solicitó del concurso único.

EN MADRID

UN DOBLE CRIMEN

Dos mujeres gravísimas. Ayer por la mañana y momentos antes de las ocho, se desarrolló en la calle de D. Pedro un suceso sangriento, del que han resultado dos mujeres gravemente heridas.

Antecedentes

Luis Alcalá y Gloria Lagrado Díaz contrajeron matrimonio hace cuatro meses y alquilaron un cuarto en la calle de D. Pedro, núm. 1 donde se fueron á vivir. Ella tenía 21 años de edad y él 24.

Un mal día conoció Luis Alcalá á Gloria Lagrado, según cuentan, á la salida del Conservatorio, donde ésta cursaba el 8.º y último año de piano, y aunque el individuo en cuestión no tenía oficio ni beneficio de ninguna clase, tuvo la lábia suficiente para adueñarse del corazón de la muchacha, que según dicen era hermosa y poseía encantos y atractivos sobrados, para que los hombres se fijaran en ella.

La madre de Gloria, tan luego como conoció los amores de la hija, se opuso á ellos tenazmente, y con el fin de evitar que fueran aumentando el cariño de los prometidos, decidió llevarse á Gloria á su casa, que hasta entonces vivía en compañía de su abuela materna, en la misma calle donde se han desarrollado los tristes sucesos.

Esto no sirvió de nada por que Gloria cada vez más ciega por el cariño de Luis, se fugó un día de su domicilio en compañía de aquel.

Por fin después de muchas vueltas la madre pudo encontrar á los tortolos, y entonces no quedó otro remedio que transigir y otorgar su consentimiento para que se efectuase la boda.

Desde los muy pocos días que vivían juntos, quizás la conducta de ambos diera lugar á continuas reyertas, que siendo de día en día mas graves, no podían tener buen fin.

El divorcio

Gloria en vista de la desavenencia de caracteres entre ella y su esposo, decidió hace una semana presentar demanda de divorcio en el Juzgado correspondiente.

Antes de ayer Gloria celebró una entrevista con su marido, y acordaron que ella fuese á casa de su madre y tornase ayer á su domicilio para recoger su ropa.

Cuando Gloria se ausentó, Luis avisó un carro, y recogiendo casi todos los muebles que tiene hizo que los trasladaran á casa de un tío suyo, tabernero, que se halla establecido en la Plaza del Progreso.

Después Luis estuvo en la calle de Don Pedro, é hizo entrega de la llave del cuarto á la portera, con encargo expreso de entregársela á Gloria cuando se presentara.

El suceso

Ayer mañana, á primera hora, llegó Gloria, acompañada de su tía, Felisa Díaz, á la calle de Don Pedro.

Entrególe la llave la portera, y Gloria subió al piso segundo para recoger su ropa.

A los pocos momentos Luis, que sin duda había estado observando, subió y le franquearon la entrada.

Lo que ocurrió no se ha podido poner en claro todavía. Dice el portero de la casa que al

poco rato de haber subido Luis se oyeron dos detonaciones.

Corrió entonces el portero hacia el sitio del que habían partido los disparos, y se encontró en la escalera a Luis, que bajaba precipitadamente.

Guiado por las voces de auxilio que se oían, llegó el portero hasta el piso segundo, núm. 7; pero como la puerta estaba cerrada, dió parte de lo que pasaba a la Comisaría.

Se presentó un inspector con un cerrajero, y una vez abierta la puerta, se encontraron en una de las habitaciones, en el suelo y ensangrentadas, á las dos infelices mujeres.

Como ambas daban señales de vida, fueron trasladadas á la Casa de Socorro del distrito de la Latina, donde los facultativos de guardia les hicieron una minuciosa y detenida cura.

Gloria tenía una herida de arma de fuego, en la región deltoidea, y Felisa también estaba herida de bala en la región subescapular.

El estado de ambas mujeres era de tal gravedad, que el Juzgado no pudo tomarles declaración.

Cuando se hallaban en la Casa de Socorro las víctimas, presentóse Angel Valdemoro, sargento del Regimiento de Cavadoaga, é hijo de Felisa.

No hay que decir la triste escena que se desarrolló en el benéfico establecimiento al ver el hijo malherido á su madre.

El agresor

Se asegura que á última hora de ayer el agresor Luis Alcázar se ha presentado en el Juzgado.

### MAURA EN PALACIO

Poco antes de terminar anoche la sesión en el Congreso, un ujier se acercó al banco azul y dió un recado al presidente del Consejo, que se encontraba solo.

Muy urgente debió ser el recado, pues el señor Maura abandonó rápidamente el salón y por el pasillo de ministros salió á la calle, montando en su carruaje con dirección desconocida.

A los pocos momentos se supo que adonde había ido el señor Maura había sido á Palacio, llamado por el rey.

Efectivamente: en el regio Alcázar se comprobó que el presidente del Consejo de ministros había sido llamado por su majestad, permaneciendo con él, conversando, un cuarto de hora y marchando en seguida á la estación del Norte.

En vista de esto los «reporters» fueron al domicilio del Sr. Maura con objeto de aguardar su regreso de despedir al rey, y á los pocos momentos llegó en su carruaje el señor Maura, acompañado del Sr. La Cierva.

Al verlos el Sr. Maura preguntó algo extrañado:

—¿Qué hay? ¿Cómo ustedes por aquí?

—Pues que nos hemos enterado que ha estado usted en Palacio y deseábamos saber si su entrevista con

el monarca ha tenido alguna importancia.

—No, nada de particular. Es muy sencillo. Como esta mañana tuvimos tanto despacho y no pude hablar con el rey á solas, le indiqué que antes de que marchara á San Sebastián deseaba me concediera algunos instantes para darle cuenta de varios asuntos, y he aprovechado un momento antes de que saliera de Palacio para la estación.

—Pero parece—dijimos—que ha sido usted llamado por su majestad.

—Sí, es cierto; pero ya digo que no ha tenido importancia alguna nuestra entrevista.

—Es que algunos periodistas, al enterarse de que el rey había llamado á usted, han concedido á esto alguna importancia, relacionando la entrevista con asuntos políticos.

—No haga usted caso—contestó—Ya ve usted: el rey acaba de salir de Madrid hace un momento, y repito que no hay nada absolutamente.

Parece que el rey llamó al Sr. Maura para enterarle de algo relacionado con la entrevista que ha de celebrar con el rey Eduardo de Inglaterra.

### TERRIBLE DESGRACIA

En el tren expreso de Andalucía que venía á Madrid ocurrió en la madrugada de ayer una terrible desgracia.

El agente de la ronda especial del rey don Francisco Angeoretti, que regresaba de Sevilla, tuvo la imprevisión de abrir la portezuela del vagón al hacer el convoy una parada cuando iba entrando en el puente de Santa Elena (Jaén), creyendo el policía que entraba en alguna estación.

El tren arrancó en aquél instante con a guna violencia, y la portezuela giró fuertemente hacia fuera, despidiendo al Sr. Angeoretti contra la balustrada del puente.

El desgraciado agente quedó en el acto muerto, con la cabeza y el pecho completamente destrozados.

La desgracia fué comunicada á las autoridades y al ministro de la Gobernación por los compañeros del señor Angeoretti que velaban en el mismo tren.

Por cierto que, á la llegada del expreso, estaba la infeliz esposa del señor Angeoretti en la estación del Medinilla, esperándole.

Cuando fué enterada de lo ocurrido á su esposo fué acometida de un fuerte síncope.

El policía muerto deja dos hijos pequeños en el mayor desamparo.

### Noticias militares

Destino

Se ha concedido al coronel de Artillería D. José Bruil el pase á la sección de reserva con el empleo de general de brigada, como comprendido en el art. 3.º de la ley de 1.º de mes actual.

Nombramientos

Se nombra á los coronelas de Ar-

tillería D. Ricardo Loffo, D. José Pita, D. Mariano Busmet, D. Joaquín Castelló y D. Ramón Rotasche, y teniente coronel D. Celestino Sáinz para los cargos y mandos de director del parque de Burgos, tercer regimiento montado, director de la segunda Sección de la Escuela Central de Tiro, comandancia del Ferrol, ídem de San Sebastián y 14.º Depósito de reserva, respectivamente.

Mañana 31. de ocho y media á diez en la iglesia de San Miguel, se dirán misas aplicadas en sufragio del alma de D. Antonio Zúñiga García, que falleció en igual día del año anterior.

Sus hijos, nietas y demás parientes, ruegan á sus amigos la asistencia á estos piadosos actos.

### EL REY A SAN SEBASTIAN

Conforme á lo anunciado, anoche, á las ocho, salió para San Sebastián su majestad el rey, acompañado del marqués de la Torreclilla, general Rfo y coronel conde de Aybar.

Despidieron á su majestad en la estación del Norte la infanta doña Isabel con su dama la marquesa de Najera; los infantes don Carlos y don Fernando; los príncipes don Raniero y Alejandro de Battenberg; el presidente del Consejo; los ministros de Estado, Guerra, Gobernación é Instrucción pública, el gobernador civil y los altos funcionarios de la Policía.

Coincidiendo este viaje de su majestad el rey con la permanencia en Biarritz de Eduardo VII, en una de ambas poblaciones se celebrará un almuerzo en honor del monarca inglés.

El rey regresará á Madrid en el sud expreso del jueves, ó sea, á las dos y veinte minutos de la tarde.

### EL FIN DEL MUNDO

«Los habitantes de la villa de Sada próxima al Ferrol, esperaban que el día 21 ocurriese un gran cataclismo, que acabaría con la vida en nuestro planeta.

La gente de aquel país suele cenar á eso de las ocho y después se le á pasear por el malecón cuando el tiempo lo permite.

Así sucedió el sábado ¡oh terror! En esa noche ardieron unos montes cercanos á Ferrol.

Y los habitantes de Sada, que ya tenían su mija de miedo y que vieron aquellas llamas y el cielo iluminado con intenso resplandor, no quisieron ver más.

—¡Ya viene ahí: la ola es de fuego y esta ardiendo el puerto de Fontán!..

En un momento se desajaron las casas y la población formó grupos en la calle para no morir achicharrada dentro de las viviendas.

Como el tiempo transcurría y la ola ignea no se acercaba notablemente, parecía un tanto calmado el terror, cuando empezaron á llegar gentes de Carnoedo y otras parroquias limítrofes, diciendo que ardía toda la comarca, que del suelo salían chispas, y otra porción de ferocidades por el estilo.

Aquello fué un salvase quien pueda! Mujeres, hombres y niños, algunos en ropas blancas, ó que debieran de serlo, emprendieron una retirada en el mayor desorden hacia el monte de Santa Marta, buscando en la altura un refugio.

El profesor de instrucción primaria trató de calmar la excitación popular, atribuyendo el fenómeno á aurora boreal, y explicando en una conferencia de vulgarización las causas y consecuencias del meteoro luminoso. Pero la voz de la ciencia no encontró eco en medio del terror ambiente y la desbaudada continuó tumultuosa é imponente, digna de la pluma de Xenofonte. Hubo una vieja de Carnoedo, que anduvo más de una legua conduciendo á cuastas un hermoso cerdo, mientras dejaba abandonado en casa un hijo enfermo.

¡Perezca la familia, pero sálvese el reño!

La gente sensata no huyó del pueblo; pero estuvo en el muelle, por si acaso.

### ¿Vendrá el Rey?

Guadalupe.—Se afirma con insistencia que don Alfonso desea visitar nuestro monasterio durante las próximas Pascuas de Semana Santa, y que de no impedirse sus altas ocupaciones, llevará á cabo sus propósitos.

El Rey, caso de realizar su proyectada excursión, vendrá acompañado de general Echagü y el marqués de Torreclilla.

Las autoridades locales, en previsión de que la visita se efectúe, están haciendo preparativos para recibir dignamente al augusto huésped.

Los guadalupenses ansian que venga el Monarca, á fin de que admire este monasterio, tan rico en arte, y sepa que en este rincón de España se guarda una de las joyas nacionales de más valía.

El pueblo ha acogido con entusiasmo la noticia, y hace votos por que esta no se mague.

### MAURA QUIERE CAPITULAR

El Gobierno desea concluir, siente la muerte próxima y cree que debe apresurarse el fin de su obra para justificar su vida ministerial.

Teme que un colapso cardíaco apresure su muerte sin que el proyecto de régimen local haya pasado á ser ley. Ha desafiado demasiado tiempo la cólera del espíritu liberal del país, y ya pide cuartel.

Ayer suplicó el Sr. Maura al general López Dominguez gracia para su proyecto. Que la huasta democrática dejé pasar esa ley reaccionaria. Pro-

metió el Presidente del Consejo al general demócrata hacer las concesiones necesarias para que quedaran á salvo los principios de todos.

Habló el Sr. Maura de las elecciones municipales que habría necesidad de aplazar nuevamente, pues no sería afoso para el Gobierno hacerlas por la ley antigua, y terminó rogando que intercediese con sus amigos para que depongan su intransigente actitud.

Nada prometió el general, consultó con los senadores que siguen su política y éstos contestaron que se ratificaban en el criterio de que la minoría combatía el proyecto de Administración local, por estimarlo funesto á los intereses del país y anticonstitucional, y no moviéndola otra aspiración que el cumplimiento de su deber, no podían acudir á la concordia sino en condiciones beneficiosas para sus ideas y para la nación.

Conocida del general la actitud de los senadores demócratas, se propone conferenciar con los Sres. Moret y Canalejas antes de dar al Sr. Maura respuesta afirmativa.

La opinión de los senadores liberales, la concretó en la sesión el jefe de la minoría Sr. Groizard, diciendo que estimaba que en los 60 artículos había varias infracciones constitucionales, como ya lo tenían declarado, y que cuando lleguen al poder no aplicarán ninguno de esos artículos.

Se comentaba después este aspecto que ha tomado la política, y se hacían calendarios á este propósito, diciéndose que el señor Maura busca el pretexto de la fiel intransigencia de las minorías para justificar la caída que la acusación de Sol y Ortega y las manifestaciones del domingo han provocado.

### Noticias.

De viaje

Ha regresado de Valladolid de verificar ejercicios de oposición, nuestro estimado amigo el joven é ilustrado profesor, Don Mariano Moreno.

Bienvenido. —Se encuentra en esta población el virtuoso cura párroco de Laguna de Contreras D. Emilio González, exvicerector de este Seminario y ecónomo que fué de la parroquia de San Martín de esta Ciudad.

—Ha regresado de Madrid, el administrador de la Delegación de Hacienda, D. Mariano Riestra.

Defunción

En León, donde residió, ha fallecido la exprofesora de aquella Escuela Normal y distinguida señorita Consuelo L. Núñez Villaverde, sobrina de los señores de Madrigal, á quien enviamos nuestro sentido pésame.

Entremos

Se encuentra gravemente enferma habiéndosele administrado hoy los Santos Sacramentos, la señora doña Antonia Pérez, viuda de D. Juan Álvarez.

Celebráramos experimentara una rápida mejoría en su grave dolencia. —También se halla enferma sin que

## SYLVANDIRA

gracia y so tura á todas esas mujeres, y que si quisieseis bailar un minué ó una gavota...

—¡Oh! dijo Sylvandira.

—Ya os lo había dicho, amigo mío, repuso Rogerio: eso no puede ser.

—Sin embargo, replicó Sylvandira, si hubiese aquí alguno que me acompañase, lo haría con mucho gusto.

—Aquí estoy yo dijo el sardo.

—Pues bien: yo cantaré la música añadió Rogerio.

Y se puso á tararear la música de un minué mientras se acompañaba Sylvandira de su grotesco viejo, ejecutaba las figuras con una cisión y una gracia admirables.

—¿Y qué edad tiene esta señora? pregu tó el sardo con admiración.

—Diez y nueve años, siete meses y quince días.

—Veo que no me habíais dicho nada de más y que el elogio que me habíais hecho de vuestra esposa no era nada exagerado.

—¡Por Dios! murmuró Sylvandira mirando de reojo á su marido.

—Os doy mi palabra de honor, repuso el sardo con sonrisa maliciosa, que sois la mujer más hermosa que he visto en mi vida, una beldad oriental, una perla del serral o, una verdadera huri, una mujer impagable.

—Me parece, replicó Sylvandira, que me tratan demasiado ga antemente en vuestra presencia, mi querido Rogerio.

—N. esposa mía, respondió éste, os hacen justicia,

Despidiéronse del mercader, el que los convidó para almorzar á la mañana siguiente á bordo de una goleta suya surta en el puerto, y pescar después un rato, pues casualmente era el tiempo del paso de la sardina.

Mucho agradó esto á Sylvandira. y aceptó de todo corazón; pero viendo que Rogerio no contestaba nada, se volvió con inquietud y le dijo:

—¿No aceptais el convite?

—Lo acepto; pero temo...

—¿Qué?

—Que tal vez os mareeis.

—No hay cuidado.

—¿Os agradaría ver la pesca?

—Muchísimo.

—Pues es preciso hacer todo cuanto vos queráis.

—Sois un marido sumamente amable.

—Pues bien: mi querido huésped, dijo Rogerio, hasta mañana.

—Hasta mañana, repuso Sylvandira.

—Hasta mañana, rep tió el sardo.

A la mañana siguiente á la hora convenida fueron á casa del negociante. Una pequeña y elegante fa ña les esperaba en el puerto; entraron los tres en ella, y se dirigieron á la goleta que fondeaba á la altura del castillo de If.

Era de magnífica construcción, y mandada por un patrón de treinta á treinta y cinco años, notable por su figura oriental y por su traje extranjero; tenía los ojos magníficos, la

nariz griega, los dientes como perlas, y no hab aba más que italiano. lo que dió á Sylvandira una nueva ocasión de desplegar su ciencia.

Almorzarón todos con buen apetito, vieron tender las redes que apenas resistían el peso del pescado y quedaron citados para ver una pesca con luz á la noche siguiente.

Cuando volvió Sylvandira á su hotel no hizo más que hablar del patrón; decía que era tan guapo, tan fuerte, tan valiente, con la facilidad que se espresaba, con el lujo que había recibido á sus huéspedes, y como le ob decía toda la tripulación á una so a palabra, á un solo gesto, á una so a mirrada.

Fuè Rogerio á la mañana siguiente á casa del negociante, y á su vuelta encontró que su mujer estaba cantando y riéndose so a.

—¡Bueno, dijo para sí, ya se ha enamorado del patrón,

La cita era á las seis de la tarde, de diez en diez minutos miraba Sylvandira la péndola. y de buena gana la hubiera adelantado. Rogerio se sonreía amargamente y sacudía la cabeza; pero Sylvandira no observaba á Rogerio,

nos de cuidado, doña Milagros Noido, esposa del conocido industrial de esta plaza D. Félix Rueda. Le deseamos un pronto restablecimiento. —Ayer mañana, le han sido administrados los Santos sacramentos, a la señora de D. Jacobo Salcedo, interventor de esta Delegación de Hacienda. Hacemos votos por la salud de la enferma,

La jura de la bandera

Sin que se haya fijado todavía la fecha en que los reclutas del Regimiento de Sítio habrán de verificar el acto de la jura de la bandera, se cree casi seguro que éste tendrá lugar el día 11 del próximo mes de Abril.

Mañana se cumple el año del fallecimiento de D. Antonio Zúñiga García. Al conmemorar tan triste fecha recordamos a sus hijos, especialmente a Don Pedro, nietos y demás parientes, la expresión de nuestro sentido pésame.

Mañana a las diez y media tendrá lugar un oficio en la iglesia parroquial de San Martín, que será aplicado por el alma de la Señora Doña Balbina Maganto de Pedro esposa que fué de D. Isaac Alvarez.

Subastas

El día 17 del próximo Abril a las once de la mañana, se verificará ante el alcalde de Cuéllar la primera subasta de 450 pinos leñosos, bajo el tipo de tasación de 270 pesetas.

El día 26 del próximo mes tendrá lugar en el Ayuntamiento de Fuente de Omo de Fuentiduña, la primera subasta de siete pinos tasados en 25 pesetas.

—El mismo día en Puebla de Pedraza a las once de la mañana, la de un pino, bajo el tipo de 5 pesetas, y en Arroyo de Cuéllar, la de 30 piezas de madera depositadas, procedentes de 15 pinos derrribados.

—En la alcaldía de Campo de Cuéllar a las once de la mañana del día 27 de Abril se celebrará subasta de 14 piezas de maderas de pino, y en Montanega, el 28 del mismo la de tres trozos leñosos de un pino.

Los tipos de tasación son de 18 y 750 respectivamente.

Clases pasivas

Desde el día 1.º del próximo mes, queda abierto el pago a los perceptores de Clases Pasivas que tienen consignados sus haberes en esta provincia, en la siguiente forma:

- Día 1.º—Montepío civil y jubilados.
Día 2.—Montepío militar y mesadas.
Día 3 y 5.—Resirados y Cruces.
Día 6 y 7.—Todas las nóminas en general.

Un robo

El día 27 del corriente comitió e vecino de Carbonero el Mayor Cesareo Muñoz Lozano, un robo de una marzuza en el establecimiento que en aquella localidad tiene establecido Lorenzo Escobar Rosa, mientras le pesaba dos kilos de dicho pescado.

Puesto el hecho en conocimiento de la guardia civil de aquel puesto, detuvo a Cesareo, convicto y confeso de su delito, habiéndolo puesto a disposición del Juzgado municipal.

Denuncia

Por corte fraudulento de leña llevado a cabo en los pinares del Real Patrimonio de San Ildefonso, ha sido denunciado por la guardia civil de aquel puesto un vecino de la localidad.

Buena digestión. Para conseguir la que tienen el estomago enfermo se impone el uso de medicamentos que tonifiquen, abran el apetito, auxilien la acción digestiva, que sean descongestionadoras de la mucosa gastro intestinal, y reconstituyentes. El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos produce estos efectos.

Una asamblea

El 18 de abril se reunirá en Madrid una asamblea de fabricantes de pan. Su objeto es proponer la reglamentación de la venta al peso y sin más intervenciones que las que reclama la higiene; tarifa única de contribución industrial; exención efectiva del impuesto de consumos para leñas, carbonos y sal, y libertad de precio, como de todas las producciones.

Adjudicación de subastas

Las subastas verificadas en Madrid en el Ministerio de Fomento, de las obras de reparación de firme de las carreteras de Cuéllar a Omedo, kilómetros 11 a 30 y la de Sepúlveda a Cuéllar, han sido adjudicadas a D. Modesto Falcó en 17,099 y 42,400 pesetas respectivamente.

La Semana santa

Se están ultimando los detalles relativos a procesiones y demás actos religiosos que tendrán lugar durante la próxima Semana santa.

Mañana publicaremos el programa de los mismos.

Matanza

En la actual temporada de matanzas han sido sacrificados por los particulares de segovia 607 cerdos, todos ellos criados y cebados en esta Ciudad. ¡Eso es higiene!

Masa coral Juan Bravo

Mañana a las ocho y media de la noche en la Escuela de Bellas Artes, se reunirá en segunda citación los individuos que formaban parte de la masa coral «Juan Bravo» para tratar asuntos de su interés.

Casa de socorro

Desde el día de ayer, no se ha presentado en este centro benéfico caso alguno que haya hecho precisa la asistencia facultativa.

Toma de posesión

Han tomado posesión de cargo de aspirante y vigilante de segunda respectivamente, con destino en esta capital, D. Domingo Gallego Morales y D. José Uñele Garía.

Denuncia de caza

La guardia civil de Sepúlveda ha denunciado ante el Juez municipal de Hinojosa a un vecino de aquel pueblo, por infringir la ley de caza.

Juzgado municipal

Se han inscrito en el registro civil de este centro, los nacimientos de Juan José Mayorga Ygurola, Alejandra Sivela Lizaro y Antonio García M. roto.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Segovia hospedándose en el Hotel Comaró: D. Esteban Puertas, D. José Cellos, D. Estadio Grande, D. Ventura Borrás, D. Ricardo Cardona, D. José H. rcañdez y D. Evaristo Baell.

Orden de la plaza

(Servicio para mañana)
Presidente de la Junta de Subsistencia, comandante de la Zona de reclutamiento D. Carlos Marra.
Hospita y provisiones segundo capitán de la misma.
Vigilancia, un oficial del Regimiento de Sítio.
El general gobernador.—Heredia.

MERCADOS

Segovia 29
Hay se ha vendido una partida de trigo consistente en 170 fanegas que fueron pagadas a 53 reales.

A évalo 28
La extracción de trigo de hoy solo solo regu ar pagándose:
Trigo a 53 reales fanega.
Centeno a 39'50.
Cebada a 30.
Algarrobas a 32.
Precio sostenido.
Tiempo excelente.

Salamanca 28
Corta la entrada y los siguientes precios:
Trigo a 52'50 reales fanega.
Centeno a 39,50
Cebada a 30
Algarrobas a 35.
El tiempo no puede ser mejor para el buen desarrollo de las patatas.

Medina del Campo 28
Una 400 fanegas de trigo han entrado en este mercado, cuyos precios con tendencia firme fueron:
Trigo a 53 reales fanega de 94 libras
Centeno a 37.
Cebada a 31.
Algarrobas a 30 y 31.

Valladolid 28
Entraron en la mañana Canal 300 fanegas de trigo cotizadas a 53'25 reales una.
En el mercado de Portugalte que semanalmente se celebra, rigieron los siguientes:
Trigo a 53 reales fanega.
Triguillo a 40.
Cebada a 29.
Avena a 20.
Algarrobas a 37.

Salagun (León) 28
Buena entrada en el mercado y los precios sostenidos.

Tig a 51 reales fanega.
Centeno a 37.
Cebada a 30.
Algarrobas a 34.
Avena a 18.
Patatas a 4'50 reales arroba.
El Corresponsal

Boletín religioso.

Santos del día 31
San Amadeo
Cultos
En Corpus.—De cinco y media a seis y media el ejercicio del Canto diario al Santísimo Sacramento.
—En las Dominicas.—Al anochecer el Santo Rosario.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)
Madrid 30 (4'30t)

Atentado sin consecuencias

Se ha recibido un telegrama de Hirta (Islas Azores) que dice que ayer desembarcó en aquel punto el ex presidente de los Estados Unidos Roosevelt, y que en el mismo acto del desembarque fué objeto de un atentado, del que por fortuna ha resultado ileso.

Congreso

A las tres y cuarenta se abrió esta tarde la sesión del Congreso, que es presidida por el señor Aparicio.

Se dá cuenta del fallecimiento del diputado por el distrito de Astudillo, y con tal motivo el Presidente de la cámara, pronuncia el acostumbrado discurso necrológico.

Después Rodrigo Soriano, pregunta al Ministro de Gracia y Justicia si continua el proceso de la Vasco Castellana.

Pregunta también si es cierto que el general Poaviña, ha dimitido su cargo de Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

San Sebastián

Se han recibido noticias dando cuenta de la llegada de S. M. el Rey y de la Estación era esperado por la autoridades y un inmenso público; no se le han tributado los honores de ordenanza, por expresa voluntad del Monarca.

Tan pronto como se apeó del tren se dirigió al palacio de Miramar, tras adá d se mas tarde a Pasajes para donde embarcó a las once, con objeto de inspeccionar los trabajos de construcción de los Yats que le están haciendo

Comentarios

San muchos y muy variados los comentarios que se formulan a propósito de la manifestación y contramanifestación del domingo. Algunos opinan que la manifestación, y sobre todo su resultado, ha sido un acto muy positivo para el Sr. Sol y Ortega, pues con él, se ha ganado la jfatura del partido republicano es año.

Otros liberales importantes, con respecto a la contramanifestación de las tarjetas, dicen que el señor Maura no debía haberla consentido en modo alguno, sino que hubiera sido más digno de él seguir la conducta de Cánovas, demostrando estoicismo ante la manifestación.

Lo que dice La Cierva
El ministro de la Gobernación

ha manifestado esta mañana que el tifus está decreciendo mucho en Madrid durante estos últimos días, hasta el extremo de que en el día de ayer no se han registrado en Madrid más que cincuenta y cuatro defunciones de todas clases de enfermedades.

También ha dicho el Sr. La Cierva que está preparando un proyecto al objeto de poder socorrer a las familias de los policías que hayan muerto ó mueran en el cumplimiento de su deber.

Una huelga

Se han recibido noticias de San Esteban de Guzmán que dan cuenta de haberse reconcentrado allí bastante fuerza de la Guardia civil, a causa de haberse declarado una huelga general.

Las comunicaciones marítimas.

En el Congreso se han reunido catorce ó quince diputados de las oposiciones, para repartirse los trabajos de discusión del proyecto de comunicaciones marítimas.

En la totalidad del artículo primero parece ser que han acordado que intervengan consumiendo turnos en contra, Villanueva, Utrazal, Latorre, y Canalejas que hablará para alusiones.

A sesenta ascienden las enmiendas que hay presentadas a dicho artículo primero y serán todas ellas defendidas.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY
Interior..... 88 60
Amortizable al 5 por 100.... 102 35
Nuevo amortizable..... 95 60
Acciones del Banco..... 448'00
Acciones de Tabacos..... 393 25
CAMBIOS
Paris a la vista..... 11 70
Londres a la vista..... 28'12

BANCO DE ESPAÑA

SEGOVIA
A partir del 1.º de Abril próximo esta Sucursal queda en carga de todos los servicios y de la representación del Banco Hipotecario de España.
En su consecuencia, los tenedores de cupones de Cédula

las hipotecarias pueden presentarlos al cobro en nuestra Caja, así como las Cédulas hipotecarias amortizadas.

Los prestatarios que tengan que satisfacer los semestros hipotecarios de sus préstamos, pueden igualmente hacerlos efectivos en la misma.

Segovia 28 Marzo 1909.—El secretario, Juan M. y Santos.

CASA

en sitio céntrico y de hermosas vistas, para matrimonio sin hijos y de inmejorables referencias, caballero joven y formal, por asistencia.

Razón en la Administración de este periódico.

PERDIDA

de una perra de siete meses, cara con manchas color canela, atiende por Diana.

Secretario de Madrona gratificará.

CORREOS

Preparación completa para la próxima convocatoria.

Informarán: Santa Columba, núm. 17.

Criado y cocinera

Se necesitan con buenos informes.

En la administración de este periódico informarán.

Yeso y cemento.

Se vende en la calle de la Independencia, almacén de maderas de

ANDRÉS MINGUEZ

frente al Puente de la Muerte y la Vida.

ASMA y CATARRO

Cuidados por los CIGARRILLOS ESPIC ó el POLVO
OPRESIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS
El Fumigador Pectoral Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vía respiratoria.
Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros.
Todas BUENAS FARMACIAS EN FRANCIA y AL EXTRANJERO.
Por Mayor: 20, Rue St-Lazare PARIS.
EXIGIR ESTA FIRMA SOBRE CADA CIGARRILLO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

HERNIAS (QUEBRADURAS)
DEFORMIDADES de HUESOS, enfermedades de los RIÑONES, VEGIGA, URETRA y PIEL.
Consultas por correo—En MADRID de tres á cuatro en el Gabinete Ortopédico Anglo-Americano Piamonte, 19
Director facultativo D. Enrique Pérez Grande, Médico especialista en las citadas enfermedades.
VISITA ORTOPEDICA ESPECIAL EN SEGOVIA
LOS DIAS 6 Y 7. HOTEL BURGALESA.
El Director técnico y reputado Ortopedista del Gabinete Ortopédico Anglo-Americano, estará en Segovia los días 6 y 7 de Abril y recibirá de once á seis en el Hotel Burgalesa, á los que padezcan de Hernias y DEFORMIDADES DE HUESOS que deseen adquirir los modernos aparatos que con resultado tan brillante se aplican por esta Casa.
Gabinete Ortopédico Anglo-Americano
MADRID.—PIAMONTE 19
Especialidad en BRAZOS y PIERNAS artificiales.
Toda la correspondencia dirijase al administrador del Gabinete.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIOS, ALCALÁ, 6 y 8. LOS TIROLERES, BARRIO DE SAN JUAN, 7 y 8.

# Montes, fotógrafo.-Calle de Infanta Isabel, 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos

## SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona. Princesa 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

### Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

#### AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

#### SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

**Compañía Colonial** Indisputable superioridad en **CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO, TES, TAPIOCAS**  
CASA FUNDADA EN 1854

# La Confianza

Casa especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6, CALLE DE CERVANTES, 6.-SEGOVIA.

NO - GABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital. Hay un buen surtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; ucores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados charizos de P P y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinosa» del Escorial; vino tinto de mesa superior á 18 reales arroba; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

## LA BORRACHERA NO EXISTE YA



Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso.

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

Tengan cuidado con las falsificaciones! el polvo COZA solo es eficaz contra la embriaguez.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar al borracho del alcohol (cerveza, vino, ajenjo, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana o hija del bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconocido milares de familias, ha salvado milares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pida, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo

El Polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Los depositarios no dan muestras; mas dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

**COZA HOUSE,** 76, Waldour, Street, Londres 332, Inglaterra  
Depósito en Segovia:  
Farmacia de J. de la Torre, Juan Bravo, 47 y Plaza Mayor 3

## Servicios DE LA Compañía Transatlántica.

### Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

### Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

### Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelo-

na el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

### Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

### Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

### Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22

de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

### Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.  
Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de rujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

## LA CENTRAL ANUNCIADORA

Agencia general de publicidad,

Única Agencia abierta hasta las once de la noche

La que mayores descuentos hace

Director: DON SEBASTIAN BORREGUERO SACRISTAN

Anuncios directos para los transformadores eléctricos luminosos de la Puerta de Sol y calles de Alcalá, Mayor y Preciados.

Anuncios de todas clases en los tranvías, tarifas económicas y combinadas, noticias, reclamos, artículos industriales, esquemas de defunción, de novenario y aniversario. Representaciones periodísticas de información y administrativas.

Pidanse tarifas gratis: Puebla, 5.-Madrid

Esta Agencia tiene la administración especial en Madrid de el DIARIO DE AVISOS de Segovia, para el que admite anuncios, esquemas de defunción, novenario, aniversario y suscripciones.

**ANEMIA - ESCROFULAS - CLOROSIS**  
Las Auténticas  
**PILDORAS DE BLANCARD**  
de PARIS (2 á 6 al día)  
no se venden sueltas  
Escribanse la Firma y el Rótulo verde  
**JARABE DE BLANCARD**  
Inalterable (2 ó 3 cucharadas al día)  
DESCONFIENSE de los SIMILARES INEFICACES  
**LEUCORREA - LINFATISMO - DEBILIDADES**

## Probad las Pastillas Pectorales de G. F. MERINO E HIJO

Usándolas se calma la TOS rápidamente, cesa la OPRESION, los bronquios se ven libres del CATARRO que les menazaba y se facilita la respiracion. No hay tratamiento más enérgico y eficaz para ALIVIARSE desde luego y CURARSE en poco tiempo. Se cuentan por millones las TOSES, ASMAS, CONGESTIONES, BRONQUITIS, AFONIAS y LARINGITIS curadas.

50 CENTIMOS PAQUETE